

# ŽUPNI LISTIĆ

## ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina III – broj 25, lipanj 2013.

### BITI KRŠĆANIN – KAKO TO IDE?

Lk 9,18-24



Većina ljudi u Njemačkoj vjeruju na bilo koji način u Boga. Postoji "bilo što", često čujemo. Netko kaže: "Vjerujem u višu silu, koja s nama upravlja i vodi nas". Ali tko je taj "bilo što"? Što je ta "viša sila"?

Isusovo vrijeme bilo je skroz-naskroz religiozno vrijeme. Vjerovalo se jednostavno u Boga, božansko, u bogove. Židovstvo je bilo iznimka. Židovi su vjerovali i vjeruju sasvim striktno u jednoga Boga, jedinoga stvoritelja svijeta, uz kojega ne može biti drugih bogova. Samo je on Bog. Za tu vjeru bili su spremni podnijeti progon. Njima je mnogoboštvo bilo užas. I obratno, "pogani" su predbacivali Židovima, da su uski, isključivi, netolerantni prema drugim religijama, koje su štovala puno bogova. Tko u Bibliji čita obje knjige o Makabejcima, naći će svjedočanstvo Židova koji su za svoju vjeru u jednoga Boga trpjeli strašne muke. Vjernost prema

Bogu bila im je važnija od spasenja vlastitoga života.

S nastupom Isusovim pojavilo se novo pitanje: tko si ti? Ti kažeš da je Bog tvoj otac. Ti samoga sebe nazivaš njegovim sinom. Ti tvrdiš da si mu sasvim bliz, u njegovo ime radiš i govoriš. Tko si ti?

Danas sam Isus postavlja to pitanje: što govori svijet, tko sam ja? Isusovi učenici izvješćuju što se govori, što ljudi govore o njemu: on bi bio prorok! Možda jedan od proroka staroga vremena, kao Ilija koji ima doći prema židovskom očekivanju.

Tada Isus postavlja njima direktno pitanje: Tko sam za vas? Što vi držite o meni? To pitanje zvuči do danas: Tko je Isus za nas? Za mene? Ne traži se sveopći odgovor, nego sasvim osobni. Da, tko je Isus za mene? Petar daje svoj odgovor. Kakav dajem ja? Petar kaže: Ti si Mesija Božji! Mesija znači: pomazanik, na grčkom: Krist. Ti si Pomazanik Božji! Što je to značilo za Petra? Što za mene, koji sebe označavam kršćaninom, dakle kao jedan koji pripada Kristu? Biti kršćanin ne znači samo "bilo kako" vjerovati u Boga, nego prije svega, nasljedovati Mesiju, Krista. A to prije svega znači, s njime ići putem: "Tko želi biti moj učenik, neka se odrekne samoga sebe, neka danomice uzima križ svoj i neka ide za mnom".

Taj poziv ne zvuči vrlo primamljivo. Ako biti kršćanin izgleda tako, nikakvo čudo, da mnogi daju prednost višoj sili u koju jednostavno uopćeno vjeruju, nego da se upuste u jedan takav križni put. Ali Isus obećaje da se taj put isplati. Neobično obećanje: tko hoće život svoj spasiti, izgubit će ga; a tko izgubi život svoj poradi mene, taj će ga spasiti!

Kako to "funkcionira"? U biti sasvim jednostavno: Ljubav oslobađa. Ona se ne veže na samu sebe. Ona ne misli samo na "samoostvarenje". "Odreći se samog sebe" znači: ne učiniti sebe središtem. To može biti prilično teško. Ali čini sretnim. Krist pokazuje, kako to ide!

Fra Jozo Župić

## PROŠAO ILI PAO?

Teško je to vrijeme kad na kraju školske godine zaključni ispiti dolaze kao kruna višemjesečnog rada! Tjeskobnih ili prividno bezbrižnih, tisuće mladih ima u glavi samo jedno pitanje: jesam li prošao ili pao?

Život ne ovisi o rezultatu jednog ispita, to se shvati tek kasnije. Ali kad smo usred događanja, teško je tako razmišljati, posebno kad dotični ispit otvara vrata prema nekom dugo željenom zvanju: »Uvijek sam sanjala kako ću biti liječnica«, objašnjava Marion. »Ako ne prođem, imat ću dojam da ništa ne vrijedim, da je sve propalo!« Slično je kad netko zapne nakon više godina teškog i napornog rada: »Već tri godine živim samo za prijamni«, priznaje Jean-Marc koji već drugi put pokušava upisati građevinu. »Sve sam žrtvovao za te ispite. Ne dolazi u obzir da ponovno padnem!« Katkad ispit izgleda kao posljednja šansa: »Ako Paul ne bude primljen, što ćemo s njim?« Roditelji su u panici dok gledaju kako se vrata zatvaraju jedna za drugima.

Kako pomoći svojoj djeci? Pomoći ne znači samo poticati, hrabriti, spremati im najmiliju hranu i nuditi svaku vrstu utjehe, kratko rečeno – podržavati njihove napore da bi došli do uspjeha. Pomoći znači omogućiti im da svoje poteškoće uvijek vide iz ispravne perspektive, u svjetlu vjere. To uvelike ovisi o tome kako se postavljamo mi, roditelji.

Ljubimo li svoju djecu doista bezuvjetno? Znaju li ona to? Ako strah od neuspjeha zauzima sve više mjesta u životu studenata, to je zato što, svjesno ili nesvjesno, imali oni pravo ili krivo (najčešće imaju krivo), strahuju da će izgubiti poštovanje, pa čak i ljubav svojih roditelja. »Ako padnem«, jadicuje Marion, »roditelji ne će moći biti ponosni na mene!« Régis kaže: »Tata je uvijek više volio mlađeg brata jer je pametniji od mene«. Ili jedan adolescent: »Što god učinio, nikad ne ću biti kao tata!« U svakome životnom razdoblju, a posebno u vrijeme ispita, naša djeca imaju potrebu da im kažemo (riječima i tisućama konkretnih dokaza) da ih ljubimo zbog onoga što jesu, a ne zbog onoga što čine. I da naša ljubav ne ovisi o njihovu uspjehu, diplomama, karijeri ili velikim djelima.

Kad smo učinili što možemo, učinili smo dovoljno. O čemu god bila riječ – položiti prijamni ispit ili naučiti čitati, oribati pod ili napisati doktorat – Bog od nas traži da iz ljubavi damo najbolje od sebe. Isus nam nije rekao da treba imati sve moguće diplome da bismo ušli u kraljevstvo nebesko! Ostavio nam je samo jednu zapovijed, a to je zapovijed ljubavi. Diplome imaju smisla samo u svjetlu te zapovijedi: stjecanje profesionalnih sposobnosti konkretan je i pravedan način služenja bližnjem.

Što Bog od mene očekuje? To je jedino važno pitanje... Mnogo važnije od rezultata na ispitu. Neuspjeh, koliko god to bilo bolno, može biti prigoda da se razmisli o nekom drugom usmjerenju koje će se poslije pokazati boljim. Neuspjeh može dovesti do veće zrelosti ili potaknuti važna razmišljanja o načinu života, rada, o ciljevima za kojima se teži, itd. Nije moguće preko noći odlučiti početi tražiti Božju volju samo da bi se lakše progutalo neki neuspjeh! To je unutarnji stav koji se postiže s godinama, tijekom cijelog života, od djetinjstva, ne samo u odlučnim trenucima.

Što očekujemo od svoje djece? Da ostvare naše planove i da utjelove naše snove, da postanu liječnici, profesori, primabalerine? Ili da učine ono za što su stvoreni, ono na što ih Bog zove, iako je to možda suprotno od naših želja? Iako ih to vodi kroz kušnje, poteškoće i razočaranja koje bismo im željeli prištedjeti? Za nas roditelje vrijeme ispita je poziv da još dublje slušamo Božju volju kako bismo bili sposobni vidjeti uspjeha i neuspjeha onako kako ih Bog vidi. Tako ćemo moći pomoći svojoj djeci da u miru prožive ta razdoblja svog života.

*Christine Ponsard*

## **OGLASI**

**PROBA ZBORA** je po dogovoru sa s. Cecilijom!

**LIPANJSKE POBOŽNOSTI** će biti svaki dan kroz mjesec lipanj prije sv. mise u čast Presvetom Srcu Isusovu.

**PRVOPRIČESNICI i KRIZMANICI** molimo vratiti haljine!!

**HODOČAŠĆE NA MARIJU BISTRICU:** 6. srpnja 2013. Cijena karte 65 kn.

**ZAHVALA** obitelji Cepetić Marijana (Novigradska ul.) i svima koji daju cvijeće za župnu crkvu.

## **OZIVI**

**DANIJEL IVOREK** iz župe Donji Mosti, Srednji Mosti 68 i **HELENA SABOLOVIĆ** iz župe Virje, Trnovac 35, žele sklopiti sakrament ženidbe. Vjenčanje će biti 6. srpnja 2013. u župnoj crkvi u Virju.

**Zahvaljujem obiteljima za obiteljski dar i dar za zvona. Potičem i ostale! Hvala i za doprinos za tiskanje župnog listića. Obiteljski dar darovala je obitelj Rumek, Gorička 24.**

*Ne bojte se reći Isusu da ga ljubite, pa i kad to ne osjećate.*

*To je sredstvo da prisilite Isusa da vam pomogne,  
da vas nosi kao malo dijete koje je odveć slabo da hoda.*

sv. Terezija od Djeteta Isusa



**SVETE MISE U TJEDNU 23.6. – 30.6.2013.**

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
23.6.	N	<b>12. NEDJELJA KROZ GODINU</b>	8.00 – Sv. Misa(Šemovci): + Ivan Perok (12.g) 9.00 – Župna sv. misa 20.00 – <i>Martinci</i>
24.6.	P	<b>Rođenje Sv. Ivana Krstitelja</b>	19.00 + Ljubica i Stjepan Podravec
25.6.	U		7.00 + Mijo i ob. Pikivača
26.6.	S		19.00 + Marija Ormanec 19.30 – Marijina Legija
27.6.	Č	<b>Sv. Ćiril Aleksandrijski</b>	19.00 + Marija i Martin Benkek 19.30 – Euharistijsko klanjanje
28.6.	P	<b>Sv. Irenej, mučenik</b>	19.00 – KUMULATIVNA: Petar Pocec i rod.; Ivo Oman; Nadica i Stjepan Brcković; Marija, Katarina i Stjepan Ormanec; Petar, Magica i Mijo Brcković; Petar i Ana Štauber; Petar Kovač i rod.; Jakob Marčinko i rod. Živko; Mirko Pintar (2g); Petar, Barica i Mirko Gašpari; Petar i Katica Turković; Božica Topić; Petar Turković i rod.; na čast Sv. Antunu za Patriciju; Valentina Šikulec, Jakov i rod. Petek; za ozdravljenje Josipa; Anica i Fabijan Givić, Ana i Franjo Juranić; Stjepan, Marija i ob. Cepetić; Valentina Šikulec i za zdravlje u ob; za bolesnu Veroniku Bakran; Petar i Dorica Matekov, ob. Vranić
29.6.	S	<b>SV. PETAR I PAVAO</b>	8.00 + Stipo Grgić 19.00 – Sv. Misa (Šemovci): + Martin (20g.) i rod. Bogdan, ob. Vinković
30.6.	N	<b>13. NEDJELJA KROZ GODINU</b>	8.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Ivan, Terezija, Mato i Viktorija Čorba 11.00 – Sv. Misa (župna crkva): + Marica, Martin i Stjepan Ivurek 20.00 – <i>Martinci</i>

Broj žiro računa: 2402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: [zupni-ured-virje@kc.t-com.hr](mailto:zupni-ured-virje@kc.t-com.hr); Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada